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 المسألة الأولى : 

من المسند   Bالمؤثرة في النقطة  Fاحسب عزم القوة 

   A المبين في الشكل حول النقطة

 الساعة ( ) افترض العزم الموجب عكس عقارب 

   : الحل

 ملاحظات : 

 الجواب نفسه بكلا الطريقتين  - 1

بتحليل القوة ثم    قمنا بالطريقة الأولى-2

 حسبنا العزم  

بالطريقة الثانية حسبنا الذراع ثم ضربناه  -3

 dوFبالقوة والذراع هو البعد العامودي بين 

 الطريقة الثانية 

 BCDنحسب قيمة الذراع هندسياً من المثلث 

 ه والذراع Cالقائم في 

    BC=d=100cos45=70.71mm          

                                                

𝑀𝐴 = 𝐹. 𝑑                                               

𝑀𝐴 = 200 × 70.71 = 14.1𝑁. 𝑚 ↶

               

 

 الطريقة الأولى 

نقوم بتحليل القوة المائلة على محوري الإحداثيات 

X و Y 

𝑭𝑿        :                  بحيث   = 𝟐𝟎𝟎 𝐜𝐨𝐬 𝟒𝟓  

𝑭𝒀 = 𝟐𝟎𝟎 𝐬𝐢𝐧 𝟒𝟓  

وبالتالي أصبح لدينا قوتان والعزم لكلٍ منهما جداء 

القوة بالذراع  مع الأخذ بعين الاعتبارأن الاتجاه 

الموجب عكس عقارب الساعة والاتجاه السالب مع 

 عقارب الساعة

↶ 𝑀𝐴 = −𝐹𝑋. 𝑑 + 𝐹𝑌. 𝑑 

            ↶ 𝑀𝐴 = −200 cos 45 × 0.1 +

200 sin 45 × 0.2 =  14.1𝑁. 𝑚                                                                            
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 :   تذكرة

ة وعزوم ويكون الجسم ساكن في حالة  ة وقوى أفقيّ لبة قوى شاقوليّ تؤثرعلى الأجسام الصّ 

 انعدامهم  

 : المسألة الثانية 

 ليكن لدينا مجموعة قوى شاقوليّة تؤثرعلى جناح الطائرة المبينة  

 استبدل جملة القوى المؤثرة على جناح الطائرة بقوة وحيدة  -1

 Aحدد نقطة تطبيق تلك القوة على الجناح نسبة للنقطة  -2

 ( Aالمحصلة وبين  Fحساب البعد بين  (

 الحل :

 X and Yالمحاورالديكارتية هي  بفرض جملة  1-

 نوجد المحصلة :    

  ↑ 𝐹𝑅 = ∑ 𝐹𝑌 = −88 + 350 − 25 = 237𝐾𝑁 ↑

          

      جمعاً جبرياً باعتبار أن  Aسنقوم بجمع العزوم حول النقطة   -2

 الدوران عكس عقارب الساعة موجب  

وقيمة العزم المحصل يجب أن تساوي عزم المحصلة العامة  

 dعند تطبيقها في نقطة تبعد عنها بمقدار  Aحول النقطة 

 

 

باتجاه الأعلى في نقطة من الجناح تبعد   237KNإذا طبقنا قوة وحيدة شاقولية قيمتها  ملاحظة :

 هذه القوة تكافئ القوى الثلاث المطبقة على الجناح وهو المطلوب   3.05mبمقدار Aعن النقطة  

 

 

 

 

 



   كليةّ الهندسة المدنيةّ في حماه          المحاضرة الثالثة                                                
 

 المسألة الثالثة : 

استبدل القوى المؤثرة على الدعامة المبينة بالشكل بقوة  

 Aوعزم عند النقطة  

 الحل : 

 Xنوجد مجموعة القوى على المحور الأفقي 

𝑁= −100 − 400 cos 45 = −382.8   𝑥𝛴𝐹 

                                  ← 𝑁= 382.8  𝑅𝑥𝐹 

 Yنوجد مجموعة القوى على المحورالشاقولي  

                     𝛴𝐹𝑦 = −600 − 400 sin 45 = −882.8 𝑁 

                                                   𝐹𝑅𝑦 = 882.8 𝑁 ↓      
 نوجد المحصلة العامة  

 

 

 

 

 في الربع الثالث بالتالي يكون قياس    𝑅𝑥𝐹و  𝑅𝑦𝐹   بما أن القيمة سالبة ل 

 درجة    𝜃= 246. 6     180+  66.6هو  :  مبدأالزاوية من ال

 

 نوجد العزم المحصل : 

 عكس عقارب الساعة   Aبفرض الدوران الموجب حول  

 

𝑀𝑅𝐴  𝛴𝑀𝐴  

 

 

 

 لن تختلف  فإن ردود الافعال في المساند  Aعند النقطة  𝐴𝑅𝑀والعزم  𝐴𝑅طبقنا القوة  إذا
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 رابعة :  المسألة ال

حدد العزم المحصل لعزمي المزدوجتين المطبقتين على  

 ((aالصمامين المبينين بالشكل  

 

   الحل :

 

 

 

 

 

 


